男独:"噫吁嚱,危乎高哉! 男合:"噫吁嚱,危乎高哉! 女:古有炎黄二帝,斩断荆棘,走出 了小径

男:今有公路人用智慧和勇气修缮 通途

一千多年前,诗仙李白面对峥 嵘的蜀道由衷的发出了这样的长叹-男独:蜀道之难,难于上青天!

男合:蜀道之难,难于上青天! 女:让我们重温经典,感受《蜀道

男合:尔来四万八千岁,不与秦塞

灵:相对于"黄鹤之飞尚不得过,猿

《蜀道难》

诵读者:市公路局 张荟 曾昭斌 孙百灵 秦志强等

猱欲度愁攀援。"的"蜀道",枣庄交通自 古便捷。"九省通衢"一词最初确指滕 州,万历二十三年,滕县有碑记:"滕县 系九省通衢"

荟:千年的古道,遗迹众多,位于薛 城陶庄蟠龙河上的西仓古桥,始建于唐 代,抗战期间,为阻挡日军从滕县南进 台儿庄的坦克车通过,炸毁桥北第一 孔。在中华民族抵抗外侮的过程中留 下了浓墨重彩的一笔。

峤:雄关漫道真如铁,而今迈步从

荟:目前,枣庄市"以高速公路、国 省干线公路为主骨架,以县、乡、村道为 依托,干支相连、遍布城乡、布局合理、 四通八达的现代公路网络。"已基本绘

昭:近年来,每年都优质高效完 成建设任务,干线公路等级明显提

高, 通行能力明显增强, 路网结构不

荟:截至2016年底,全市通车里 程达到8440公里,其中高速公路165 公里,一级公路416公里,二级公路 768公里,全市"五区一市"之间全部实 现一级以上公路相连接。

昭:《蜀道难》已经永远定格在了诗 文中,"西仓古桥"的记忆,积淀在枣庄

荟:新时代的枣庄公路人传承着 "特别能吃苦、特别能战斗、特别讲奉 献"的精神,以"建设自然生态官居官业 新枣庄"为己任,推动枣庄公路事业再 上新台阶!

昭:共同创造枣庄公路 合:美好的明天!

编者按:6月23日,市委市直机关工会、枣庄日报社联合主办的全市机关"诵读经典 涵养政德"诵读大赛(决赛)落下帷幕。一篇篇经典文章被赋予新的时代特征,一个个深情诵 读彰显了当今枣庄人的精神风貌。现将获一、二、三等奖的诵读作品刊发,以飨读者(作品有

《相信未来》

·纪念京杭运河枣庄段 2014 年抗旱抢险工作

诵读者:市港航局 谢峰

当那悠远的风吹过古老的城墙,当清晨的 第一缕阳光 透过云间 洒落在运河的碧波上, 所有的喧闹都沉静下来,所有的思绪变的宁 静,悠远!

我独自坐在办公室,在电脑上翻看着那一 张张老照片,我的思绪不知不觉的回到了 2014年,是的,就是2014年的那个夏天:重大 旱情造成约1000余艘船舶滞留,炎热的天 气,躁动的情绪,生活及医疗用品的不足,几千 名群众在痛苦的煎熬,整个枣庄段京杭运河都 在痛苦的煎熬 ……

面对大自然的灾难我们怎样做才能不被 打败。面对这么多的痛苦与苦难,我们怎样才 能对未来坚定希望。我拿起桌上的一本书,那 是一本简装的郭路生诗集。翻开扉页上面赫 然四个大字:相信未来。相信未来? 在那黑暗 的年代,面对民族的苦难,他是如何能大声的 说出相信未来? 让我们一起走进爱国诗人郭 路生的这首诗:

> 当蜘蛛网无情地查封了我的炉台 当灰烬的余烟叹息着贫困的悲哀 我依然固执地铺平失望的灰烬 用美丽的雪花写下:相信未来

我之所以坚定地相信未来 是我相信未来人们的眼睛 她有拨开历史风尘的睫毛 她有看透岁月篇章的瞳孔

朋友,坚定地相信未来吧 相信不屈不挠的努力 相信战胜死亡的年轻 相信未来、热爱生命

是的,这就是正确的抉择:坚定地相信未 来,用不屈不挠的努力,去干在当下,去成在实 处。市港航局各级党组织积极展开救援行动, 尽最大努力帮助船民渡过难关。危难时刻,党 员先行。上百名党员,50余天的一线坚守,每 天十几个小时奔波与港口, 航道和码头之间。 苦吗?累吗?但是当把生活用品一份份的送 到船民手中时,看着他们脸上露出真诚的笑容 时所有的苦累荡然无存。

高举党的伟大旗帜,我们用忠诚雕刻信仰 让信念在勤政的履历中定格,让生命在忠诚的岁 月里闪光。枣庄的热土上不仅有我们奔波的汗 水,还有无私的热血满腔。运河的浪花中不仅有 我们忙碌的奉献,还有执着的开创!

我有中国梦

诵读者:枣庄广播电视总台 白冰 刘文静 满意 张晶楠

A:我的梦穿越千年的回响 四大发明,

蕴蓄着华夏无穷的智慧 丝绸之路,

架起中西方友谊的桥梁 B:资治通鉴,

用睿智的思想指点江山

万里长城,

挺起神州大地坚实的脊梁 C:我的梦历经百年的沧桑

鸦片战争的魔爪撕开了我的国门 D:甲午风云的炮声仿佛仍在耳畔激荡

卢沟桥的战火灼痛了母亲的肌肤

我的梦! 我那苍凉的梦啊

何时?

(合)何时迎来黎明的曙光

A:我的梦,是为古老的河床披上绿装 构筑母亲河坚固的屏障 B:我的梦,是遏制沙漠侵蚀的脚步 展现大草原万马奔腾的力量 C:我的梦,是把握地球跳动的脉搏 让子孙不再蒙受灾后泣血的心殇

D:我的梦, 是一条条巨龙穿山越岭

男:已经第八十五天了,一

女:老人慢慢儿地升起那

张补过的旧帆,那帆看上去简

直就像一面永远失败的旗帜

船划得久了,汗珠从他的脊背

上一滴滴流淌下来……不知过

的桨,朝海边走去

是一个好水手

为雪域高原送去安康 A:我的梦,是手中郑重的纸笔 记录下生活中五彩的霞光 B:我的梦,是肩抗的敏锐镜头 捕捉着家乡翻天覆地发展的光芒 C:我的梦, 是打个美丽的中国结

用五十六条情丝编织红红的吉祥 D:我的梦,是锻造雄健的体魄 让三山五岳的威严挺起巨人的形象

A:我的梦! 我的梦! 我那美丽的梦啊 (合)永不彷徨

(领)当梦想在每一片沃土上生根 (合)我的梦,将变成美丽的天堂

A:学海扬正气

B:书香最芬芳

C:这是我们的信仰

D:这是我们的方向 A:书香梦

B:中国梦

C:有你

D:有我

(合)有我们!

男:哦,我钩住的是一条什

么样的鱼,我还从来没见过 鱼

的命……他不会有那么大,不

得出乎老人的意料,老人看到

那鱼的尾巴已经从水里露了出

来。满身紫色条纹,它伸展着

男:这是最后的机会,不是

我杀死他,就是他撕碎我…… 女:那鱼挣扎着向老人的 小船冲了过来,它游得那么快, 那么有力、尖硬的长吻,就像

一把利剑…… 男:啊……嗨

最后挣扎,它跳出水面 跃向空 品,就像捍卫他的荣誉…… 我是老了 可年轻的时候 我可 或者往前一蹿,兴许会要了我 中,而后,轰隆一声,落入水中 女:不! 它就是那么大,大 胜了那条鱼,那条他一生都没 候,一群万恶的鲨鱼正嗅着血 迹朝这里涌来……

颜无耻的强盗,真会选时机啊

他,可就是,就是打不败他……

女:成群结队的鲨鱼,向老 人的战利品,那条系在船边的 大鱼,发起了猛攻……

男:那撕咬鱼肉的声音,让 女:老人扎中了大鱼的心 老人再一次站立起来,他重新 脏,那鱼生气勃勃地做了一次 举起鱼叉,决心捍卫他的战利

女:人,并不是生来就要给 老人赢了。他战胜了自己,战 打败的,你可以消灭他,可就是 打不败他……老人睡着了 他 见过的美丽大鱼……可是这时 梦见了年青时候的非洲,他梦

男:他梦见了年青时候的 男:这不公平,你们这些厚 非洲,他梦见了狮子……

见了狮子……

女:大海恢复了平静,老人 好我们这一代人的长征路。

可爱的中国

用茫茫的夜色作墨,用疮痍的土地作纸,在鸦片战争的硝烟 之后,是谁,

一中国,让人读得昏暗读得疲惫,更让人读 写下的两个字—

得心痛读得悲愤, 那萎缩在清末史书里的,消瘦的中国呵,那跪倒在《南京条

约》里的,软弱的中国呵! 那一天,无数的青年走上了街头,面对淋漓的鲜血,面对惨淡 的人生,他们的呐喊如同一阵阵惊雷,激荡着这昏睡的土地,他们 就像一束束火焰,在曲折的道路中蔓延,盛开成五月绚丽的花朵!

此后,他们加入到共产党人的行列中,他们义无返顾地选择 了用铁锤砸碎黑暗,用镰刀收割光明。他们走过漫道,他们越过 雄关,他们驰骋疆场,他们英勇杀敌,

他们要以枪杆做笔,写下一个崭新的中国。他们要以热血 为色,描绘一个可爱的中国。

"朋友!中国是生育我们的母亲。你们觉得这位母亲可爱 吗?我想你们是和我一样的见解,都觉得这位母亲是蛮可爱蛮 可爱的。"革命烈士方志敏同志在监狱中用最美好的语言写下了 《可爱的中国》,每当我品读这本书它都会深深地吸引着我、打动

品读红色经典,打开中国革命的画卷,一些声音是那样亲 一些文字是那样久远。"砍头不要紧,只要主义真"的夏明翰, "怕死就不是共产党员"的刘胡兰,江竹筠面对淋漓的鲜血毫不 屈服令敌人胆寒,还有董存瑞、黄继光……千千万万方志敏一样 的革命烈士用鲜血染红了五星红旗,把大爱洒满人间。

许多年后的今天,当我的目光穿越历史的峰峦,聚焦今天的枣 庄,我依然可以感受到那贲张的生命,触摸到他们跳动的脉搏。 我又看到了,四百万枣庄儿女,那不忘初心、继续前进、坚毅

果敢的面庞。我又听到了,他们嘹亮的誓言在鲁南大地上回 荡!他们用无怨无悔的青春在悠悠岁月中写着一首爱的诗篇。 我们是枣庄的一分子,报效祖国、建设家乡、干事创业的征

途上,有我们年青的担当!建设自然生态、宜居宜业新枣庄!那 气势磅礴的交响,就是明日枣庄最壮丽的篇章! 哦,我的中国,我要为你写一首诗,用太阳金色的语言,用心

海浩瀚的蔚蓝,哦,我的枣庄,我要为你画一幅画,用春天百花的 色彩! 用五星红旗的光芒! 这就是在世界的东方喷薄而出的希望的中国,这就是在中

国共产党领导下的辉煌的中国,这,就是我们的可爱的中国!

传承经典文化 助力干事创业

中华文化源远流长,在五千年历史长河中,留下一部又一部 闪烁着光辉思想和深远智慧的篇章。今天我与大家一起分享的 经典篇目是岳飞的《满江红》。重读经典,岳飞精忠报国,至死不 渝的赤诚之心让我为之动容,下面请允许我为大家诵读。

怒发冲冠,凭栏处,潇潇雨歇。抬望眼,仰天长啸,壮怀激烈 三十功名尘与土,八千里路云和月。莫等闲,白了少年头,空悲切。

靖康耻,犹未雪。臣子恨,何时灭。驾长车,踏破贺兰山 缺。壮志饥餐胡虏肉,笑谈渴饮匈奴血。待从头,收拾旧山河, 朝天阙!

公元1142年1月27日,年仅三十九岁的岳飞在临安城钱塘 门外风波亭服下御赐毒酒含恨身亡。岳飞发愤河朔,起自相台, 总角从军,历二百余战……狼烟起,哀鸿遍野,满目悲凉。马踏 处,血流成河,尸堆如山。

仇满胸,长刀所向,铁血丹心; 恨欲狂,金戈挥处,气冲霄汉! 血染铁衣,拼死疆场是要保家卫国;

驰骋征战,万里纵横誓死还我河山! 今天,我们是二十一世纪的青年,走在建设祖国的长征路

枣庄市第十次党代会以来,市委团结带领全市广大干部群 众攻坚克难,较好地完成了各项目标任务,为全面建成小康社会 奠定了坚实基础。年初第十一次党代会确定今后五年的主要奋 斗目标是要提前实现年经济总量和居民人均收入比2010翻-番,与全省同步全面建成小康社会!在各行各业发展正如火如 荼进行的时候,我们努力促进全市邮政快递业健康持续发展,为

建设自然生态、宜居宜业新枣庄贡献积极力量。 勇于担当莫等闲,燃烧激情共奋进。朋友们,经典文化是历 代文人智慧的结晶,我们所要做的,不是把他们像晶石一样封存 起来,而是学习传承。凿壁借光的好学,闻鸡起舞的勤奋,悬梁

刺股的决心……这些精神是我们现在社会所欠缺的,也是这个 社会所需要的。我们就要诵读经典,传承传统文化,"干在当下, 成在实处","中国梦"已扬帆起航,而"建设自然生态宜居宜业新 枣庄"需要我们用一流的工作作风、一流的服务水平,创造一流 的业绩,以更加风采的姿态,实现中国梦!

可我不怕你们。人,并不是生 的故事结束了,可我们的故事 来就要给打败的! 你可以消灭 仍在继续! 男:在税收现代化的征程

> 中,只要我们有老人般不舍昼 夜、一往无前的坚强意志,就一 定能取得胜利!

女:在深化改革的大潮中 只要我们有敢啃硬骨头,敢于 涉险滩的勇气,就一定能取得 成功,勇敢者能在命运的风暴 中披荆斩棘!

男:坚强者能在时代的洪 流中绵绵不息,您听,一位中 国巨人的声音在回响:

【习近平原声】只要我们党 永远同人民站在一起,大家撸起 袖子加油干,我们就一定能够走

两袖清风来去 惠泽父老平生

地。百姓谁不爱好官?把泪焦桐成 牢记着今晚的情景,去领导群众改造 雨。生也沙丘,死也沙丘,父老生死 兰考的面貌";我仿佛感受到了,成干 系。暮雪朝霜,毋改英雄意气!

如洗。路漫漫其修远矣,两袖清风来 年过去了,焦裕禄已化成一座永恒的 去。为官一任,造福一方,遂了平生 丰碑屹立在亿万中国人民心中…… 意。绿我涓滴,会它千顷澄碧。-《念奴娇·追思焦裕禄》

我仿佛看到了、看到焦裕禄同志 在兰考大地上治盐碱、站风沙、驱内 涝,奋战470多个日夜的身影;我仿佛

魂飞万里,盼归来,此水此山此 声声说要为人民服务,我希望大家能 上万的兰考群众在哀呼着:"焦书记, 依然月明如昔,思君夜夜,肝胆长 焦书记,您回来呀,我们离不开您!"53

现在的枣庄人,可还曾记得,昔日 贫困区——山亭区。1988年,时任山 亭区区长的彭宪芳在回忆录中写道: "金山银山花果山,只有苦干才能变。 听到了、在那个风雪交加的夜晚,焦裕 老天给了我们这么恶劣的穷山恶水, 禄同志向众多县委领导说:"我们口口 我们除了苦干,别无选择……"不服输

秀水、林海果园。

老人与海

诵读者:市国家税务局 詹伟 徐娇

女:那老人再一次扛起他 渔绳,感到了沉重的份量。

条鱼也没有打上来。看来啊, 有这么大的劲呢,他只要一跳

了多久,老人发现那绿色浮杆 巨大的胸鳍围着老人的小船打

急速地向水底沉去,他拉了拉 转,老人看到了那鱼的眼睛。

会的!

道书记提出了为建设自然生态宜居新 枣庄而奋斗的目标。"雄关漫道真如 铁,而今迈步从头越。"每一名山亭 人正信心满怀,扬帆进击,在这片美 丽而富饶的热土上,用"暮雪朝霜, 毋改英雄意气!"的情怀,在实干中 铸造出一个崭新的山亭, 为实现全市 党代会提出的总目标擎起一片湛蓝的 天空! (有删节)

的山亭人发出了"宁可苦干累死,不可 苦熬穷死"的铮铮誓言,从1983到 天的新景,留下的是福泽子孙的灵山

为人民服务

诵读者:市地税局 付蕾 唐睿 岳霞

付:我们的共产党和共产生,利弊得失,他兢兢业业地遵循着 党所领导的八路军、新四军,是 革命的队伍。我们这个队伍完 全是为着解放人民的,是彻底 地为人民的利益工作的。

着雷锋的故事长大的。虽然雷锋 早已离我们远去,但是他那种乐 于助人、全心全意为人民服务的 谁?怎样扑下身子践行全心全意 高尚品格和对工作刻苦钻研的螺 丝钉精神一直感染着我。

岳:名叫牛玉儒,人像孺子牛, 背负着草原人的幸福之路,这幸福 是他的给养,也是他的方向,风雨人 国家和人民的人,我们从牛玉儒

"位卑未敢忘忧国"的古训。

付:我是谁?依靠谁?为了 谁? 怎样不忘初心做一名优秀的 唐:作为一名80后,我是听 共产党员,我们从张思德身上找 到了答案;

唐:我是谁?依靠谁?为了 为人民服务的宗旨,我们从雷锋 身上找到了答案;

岳:我是谁?依靠谁?为了 谁?怎样牺牲小我做一名有利于

身上找到了答案。 付:一代又一代优秀共产党

员前仆后继,用鲜血和汗水铸就 了一个又一个辉煌。 岳:浩瀚宇宙,我们只是沧海

唐:苍茫天地,我们微若尘埃 付:是的,我们只是一名普普

通通的税务工作人员 合:但我们更是一名光荣的 中国共产党员

唐:心中有信仰, 付:脚下有力量, 岳:用激情去拥抱初升的太阳,

岳:肩上有担当,

唐:用梦想去温馨皎洁的月光, 付:用青春和热血谱写奉献 的篇章, 岳:为党旗增辉,

唐:为税徽添彩, 合:为人民服务!

昭:蜀道之难,难于上青天,蚕丛及 鱼凫,开国何茫然!尔来四万八千岁, 不与秦塞通人烟。

通人烟。

《江姐》

女:我是市住房公积金管理中心一名最年轻的党员,在两学 一做活动中,我接触了一部经典作品《江姐》。为了人民的解放 事业,江姐献出了年仅29岁的生命。恰好,今年我也29岁。岁 月更迭,时光流逝,江姐富贵不能淫、贫贱不能移、威武不能屈的 精神应该由我们这代党员传承下去。今天,就让我跟大家一起 重温一下这段震撼人心的经典故事——《江姐》

男:(沈养斋)江小姐,不要这样意气用事嘛! 据我所知,你 从小就失去了父母! 现在虽然才二十多岁,却又失去! 惟一剩 下一个孩子,可咫尺天涯,又根本不能见上一面。类似你这样的 悲惨身世,我要以更大的耐心,等待着你的醒悟。我想我们终究 还是可以找到共同语言的。

女:(江姐)革命者与反革命没有共同语言!

男:(沈养斋)不,有些情感是人所共有的嘛。比如说,人情、 博爱、幸福、和平,这都是人类共同需要的。战争总不是好东 西。社会有问题,国家有缺点,尽可以协商改良嘛,何必非要武 装暴动,刀光血影,致使无辜百姓妻离子散、家破人亡呢?

女:(江姐)胡说!是谁害得人民妻离子散,家破人亡?是你 们!是谁撕毁协定,挑起内战?是你们!是谁投靠美帝,出卖了 祖国大好河山? 也是你们! 你们专制独裁几十年,屠杀百姓千 千万,你们满嘴和平、幸福、人情、博爱,可两只手却是血迹斑 斑! ……

男:(沈养斋)江雪琴,难道你就不怕死吗? 女:(江姐)春蚕到死丝不断,留赠他人御风寒;蜂儿酿就百

花蜜,只愿香甜满人间。不贪羡荣华富贵,不留恋安乐温暖,威 武不屈,贫贱不移,百折不挠志如山。 男:一个多月来,渣滓洞集中营用尽了百般酷刑,可是没有 能从江姐的嘴里得到任何有关党组织的信息。敌人绝望了,决 定要对江姐行刑。这时,监狱外传来令人振奋的好消息——中 华人民共和国成立了! 江姐激动得热泪盈眶,她率领狱友绣了

一面鲜艳的五星红旗。……牢门被打开,一缕阳光透了进来,江 姐拖着沉重的镣铐,坚定地走向了刑场。 女:在受刑最惨烈的日子里,何雪松代表全体难友献诗赞颂

男:你是丹娘的化身,你是苏菲娅的精灵, 女:不,你就是你,你是中华儿女革命的典范。 二人合:江姐,你是中华儿女革命的典范。

铭记历史,开创未来

为了人民!

一种政治修养

廉洁,是一种人生态度

有一种力量,叫团结

有一个名字,叫吴波

事求是,能打硬仗!

团结,是互助相帮的温暖

团结,是志同道合的默契

团结,是共同收获的喜悦

团结,是携手奋进的力量!

他是我们财政部的老部长,离

去了很久,名字却更加响亮

有一种干净,叫廉洁,廉洁,是

一个人干净了,才能神清气爽

一个人廉洁了,才能意志如刚!

诵读者:市财政局 曹斌 张可 马小琳 庞浩然 在共产党人的字典里,珍藏着 不忘初心,就是永远坚持一切 许多经典的词句 在中国革命的历程中,沉淀着

许多朴素的真理 今天,我们以财政人的名义,追 溯历史,把岁月铭记 今天,我们以财政人的名义,展

望未来,开创新的世纪! 有一个群体,叫人民 人民,浩瀚如海 我们,就是那海水一滴 一滴水,融入大海才有生命 一滴水,浇灌大地才有价值

我们源于人民,我们为了人民 人民对美好生活的向往,就是 我们奋斗的意义! 有一种灵魂,叫核心 没有核心,就没有主心骨

领导 增强核心意识,就是坚决听从 党的指挥 今天,以习近平同志为核心的

党中央 就是中国特色社会主义事业的 坚强核心!

一个人不忘初心,就是洗尽铅 华不忘本 我们党不忘初心,就是永葆纯

不忘初心,就是永远保持共产

党人的奋斗精神

有一种信念,叫不忘初心

他求真务实,一生奉献,敢于担 他淡泊名利,严于律己,从不把 没有核心,就没有掌舵人 自己当部长 增强核心意识,就是坚持党的 在老部长的带领下,财政人苦 干实干,自立自强 在老部长的影响下,财政人实

> 有一种前进,叫在路上 财政是邦国之本,"四个全面", "五位一体",财政人责任在肩 城市转型,动能转换,财政人任

重道沅 我们,团结一心,把责任扛在肩

我们,求实奋进,把汗水洒在路

为打造自然生态宜居宜业新枣 庄,再谱华章!

被称为"穷哥们儿大联合"的全国重点

2017,一路走来,国家级生态示范区、 国家可持续发展实验区、中国经济林 之乡、全国休闲农业与乡村旅游示范 县、山东省长寿之乡——一项项崭新 的荣誉让深山里踏出了的一番别具洞 在全市第十一次党代会上,李同